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ZnTnhua 1o

A.1. Na ypayeTe TNV €€icwon Tou KUKAOU Mou €xel KEVTPo K(Xq,Yo) Kal akTiva
p.
(Movadeg 2)

A.2. MoTe n e€iowon x* + y? + Ax + By + I = 0 napiotavel kUkAo; Moio eivai
TO KEVTPO TOU Kdl Moid N akTiva Tou;
(Movadec 4,5)

A.3. Na anodeifete O6TI n e@anTopévn € Tou kUKAou C: x? + y? = p? ot éva
onueio Tou A(Xy, Y1) €xel e€iowon xx; + yy; = p.
(Movadeg 6)

B.1. Na ypayeTte oTo TETPAdIO 0AC TO YPAWMA MOU aVTIOTOIXEI OTn OWOTH
andavtnon. Aivetal KUKAOG

x? + y? = 10 ka1 To onueio Tou M(1, -3). H epanTopévn Tou KUKAOU OTO OnuEio
M €xel e€icwon:

A.x+ 3y =10
B.5x-y =8
Nnx-3y=10
A.3x +2y =3

E.(1/2)x+y =5
(Movadec 4)

B.2. 3Tn otAAn A divovTal ol €EI0WOEIC NOU MNApIOTAVOUV KUKAOUC Kal aTtn
oTNAN B Ta kévTpa Twv KUKAWV Kal ol akTiveg TouG. Na ypayeTe oTto TeTPAdid
0ag To ypdapua TnG oTNANG A kail dinAa og kGBe ypauua Tov apiBuo TnG oTNANG
B nou avTioToIXei oTn owoTr €€i0waon Tou KUKAOU.

a. x*+y*-6x+4y-3=0 | 1.K(0,-1), p=2
B. x*+(y+1)’=4 2. K(3,-2), p=1
3. K(3,-2), p=4

(Movadec 4)

B.3. Na XapakTnpioeTe TIG MNPOTACEIG Mou dakoAouBolv, ypdgovTac aTo
TeTPadIO oag TNV €vOeIEn ZwoTo f AdBog dinAa oTo YypAUMa NoU avTIOTOIXEl OF
KG6e npdTaaon.
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a. To onueio (1,-1) avAkel oTov KUKAO X% + y2 = 2.
B. O KUKAOG X? + y? = 4 kal n euBeia y = 2x epanTovTal.
y. H €€iowon x2 + y2 + A2 = 0 dnou A npaypaTtikog apibudc, sivar eEicwon
KUKAOU.
(Movadec 4,5)

Anavrnon:
A.1. H e€iowon Tou kKUKAoU pe KEVTPO K(Xg, Yo) Kal akTiva p €ival

(X = X0)* + (Y - Yo0)* = p*.

A.2. H eCiowon x> + y2 Ax + By + I = 0 napioTavel KUkAo 6Tav
A? + B? - 4T > 0. To k&vTpo Tou TOTE €ivai To:

Kal n akTiva Tou:

A.3.
a) Ensidn 1o A(X4,Y1) €ival onueio Tou KUKAouU, Ba 1oXUEl OTI:

X +yi=p’ (1)
'Eotw (€) N epanTopévn Tou KUKAOU 0To onpeio A(Xy,Y1). TOTE:
(©)LOA &, A =-l&

<:>7~g'£=—1<:>7%=—£
X Xy

yla Kabe xi,y; # 0.

\ ,
X o jp "N
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Eneidn n gubscia (g) diEpxeTal ano To onueio A, Ba £xel eEicwon:

Y-Yi=Ae(X-X)oy-y:=-X/y)(X-x1) &

M

2 2 2 2 2
Yy, =Y, :—XX1+X1 <:>yy1+XX1 =Yy -|'X1 = yy1+XX1 =p

B) Av x; = 0, Tote A(0,p) N A(0,-p) onoTe n €ficwon TNG epanTouevng Ba
givar:

y=pny=-poyep=p>nye(-p)=p’>oyy;=p>nyy; =p’
<:?’YY1+XX1=I32

apou x; = 0.

y) Av y; = 0, T0TE A(p,0) 1 A(-p,0) onoTe n €Eicwon TNG epanTopévng Ba
givar:

X=pAX=-poXep=p°fxe(-p)=p°oXex;=p°Nxex =p?
& XX, + yy; = p?

apou y; = 0.

B.1. ApoU To onueio M(1,-3) enaAnBelel TNV e€iocwaon Tou KUKAOU
x? + y? = 10, n epanpopévn oTo M Ba éxel e€iowon:

XX; +yy; =p’oxel +ye(-3) =10 x -3y =10
ENOMEVWC OWOTN €ival n anavtnon .

B.2.
a. O KUKAOG pe e€iowon: x> +y?-6x + 4y -3 =0¢€éxelA=-6,B =4, = -3,
apa:

dnAadn K(3,-2) kai akTiva:
A*+B*-4I' /64

B. O kUKAOG pe e€iowon x% + (y + 1)? = 4 £xel kévTpo K(0,-1) kai akTiva p =
2.
Enopévwg €xoupe:

ao3kapfel

B.3.

a. To onueio (1,-1) €ival onpeio Tou KUKAOU x? + y% = 2, apoU 12 + (-1)? = 2.
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B. AUvoupe To oUoTNHa:

=z 5
L= L=
y=2x > J5

2 2 2 2 4 X=TT——-
+ =4 +4 =4 2

{X y {X X X
y=2x y =2x y=+2

Eneidn €xoupe dUo AUCEIC, 0 KUKAOC Kal N suBeia TEPvovTal.

y. H e€iowon x? + y2 + A2 = 0 ypapeTal icodUvapa: x> +y>=-A><0
Enopévwce dev eival e€iowan KUKAoU.
Apa:
a2 B« A Yy < Al

ZnTnua 20

OewpoUPE TOUG AKEPAIOUC TNC HOPPNC a = 6K + U, 4 0 < U < 6 Kal K akEPAIOG.
Na Oci&eTe OTI:

a. O1 napanavw akepaiol nou dev gival noAAanAdaacia Tou 2 r; Tou 3 nNaipvouv
TN popPn
a=6kK+1nTnuopena= 6K+ 5, 6rnou K aképaloc.

(Movadec 10)

B. To TeTpaywvo kdaBe akepaiou apiBuoU TNG MOPEPNG Tou €pwTnuartoc (a)
pnopsei va napel Tn popen: a? = 3u + 1, 6nou Y aképaioc.
(Movadec 10)
y. H diapopd Twv TETpaywvwv dUO akepaiwv Tou epwTApaToc (a) eival
noAAanAdaacio Tou 3.
(Movadeg 5)
Anavrnon:

a. Apola =6k + U pde O <U < 6, EXOUME OTI:

Avu =0, a = 6k = 2(3k) = NnoA2, anoppinTeTal.
Avu=1,a=6k + 1.

Avu =2,a=06K+ 2 =2(3k + 1) = noA2, anoppinTeTal.
Avu =3,a=06K+ 3 =3(2k + 1) = noA3, anoppinTeTal.
Avu =4,a=06K+ 4 =2(3k + 2) = noA2, anoppinTeTal.
Avu =5,a =6k + 5.

Enopévwca =6k + 1 a =6K + 5.
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B. a=6k+1oa’=(6k+ 1) =a>=36k’+ 12k + 1 &
sa*=312k+4k)+1ea?=3p+1, p=12k>+4,ke Z.
a=6k+5ca’=(6k + 5)? < a®=36K’+ 60k + 25
o a*=3(12k>+20k+8)+ 1o a’>=3u+1,

M= (12k*+20 +8) k e Z.

Y. (6k +5)> - (6p +5)°>=(6k +5-6u-5) (6K + 5+ 6p + 5) =

= 6(k - M) (6k + 6 + 10) = nNoA3.

(6k + 5)> - (6p + 1)>=(6k +5-6p-1) (6K + 5+ 6p + 1) =

= (k- 64+ 4) (6K + 6+ 6)=6(6k—-6u+4)(k+u+1)=n0A3
(6k + 1)> - (6p +1)2=(6k+1-6p-1)(6k+ 1+ 6p+1)=

= 6(k - M) (6K + 6 + 2) = MOA3.
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MNa Ta diavuopaTa &,Bloxoouv 0l OXECEIG

20+3p=(4-2) , a-3p=(-7,8
a. Na dei&eTe oOTI:
a=(-12)
Kail .
B=(2-2)

(Movadecg 7)

B. Na BpeBei o npayudTikOC apiBuoc K, waTte Ta diavlouara:

K + B
Kal

20+ 3P
va sival kabera.

(Movadec 8)

y. Na avaAu®ei To didavuopa:

Y=(3,-1)
og dU0 KABETEC OUVIOTWOEG, Ano TIG OMNOIeC N Mia va sival napaAAnAn aTo

diavuopa a.
(Movadec 10)
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Anavrnon:
a). Eivar:

BBl e
a-3B=(-7,8)

Tore:
20+3B=(4,-2) = 2(-1,2)+3p=(4,-2) &

& 3B =(4,-2)—(-2,4) & 3B =(6,-6) = B =(2,-2)
B) (kb +P)L(20+3p) < (ka+P) (2+3p) =0

& 2x0% +3kap + 26 + 362 =0 (1)

OHwC:
a’ = (—1)2 +22 =5

p=(2) +(-2)° =8

Kdai
a-p=2-(-)+2-(-2)=-6

Tote n (1) yiverar:
10k -18k - 12+ 24 =0«

=12 =8keok=12/8 =k =3/2.

y. 'Eotw Ta diavUopaTa d, €, 6nou:

5//a
Kdl
§la
ToTe:
§=10, LeR < d=(-A, 2X), Ae R
Kal £E0TW

U=(21)Lld (G-a=0)

ToTe Ba npener:
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AKOUN NpeEnsl:
V= S+ e B,-)=(-L20)+Q2v,v) &

3——>\.+2V :—2>\.+4V 5=5v v=1
& &
1—2?\.+V 1—2?\.+V A=2v-3 A=-1
Enopévwg:

V=80+8avd=(1,-2),§=(2,)pe€Ld

ZnTnya 40

S € KApTEOIavo oUoTNUa ouvTeTaypéEvwy Oxy, n e€iowon subsiag

(A-1)x+ (A+1)y-A-3 =0, 6nou A npayuaTikoc apiBpoc, nepiypdgel Tn
PWTEIVA AKTIVA NOU EKNEPNEl €vAC NEPIOTPEPOPEVOC Ppapog O,

a. Na BpeiTe TIG CUVTETAYUEVEC TOU papou .
(Movadec 8)

B. Tpia nAoia BpiokovTal ora onueia K(2,2), A(-1,5) kai M(1,3). Na Bpsite TIC
€E1I0WOEIC TWV PWTEIVOV aKTIiVWV nou diEpxovTadl ano Ta nAoia K, A kai M,
(Movadec 4,5)

y. Na unoAoyioete nolo and Ta nAoia K kal A BpiokeTal nNAncCIEOTEPA OTN

PWTEIVA akTiva nou dIEpxeTal and To nAoio M.,

(Movadeg 6)

0. Na unoAoyioete To €uBaddv Tng BaAacaolac neploXng nou opileTal ano To

@®apo ® kal Ta nAoia A kai M,

(Movadec 6,5)

Anavrnon:

a. O gpapoc () 6a sival To oTaBepd onueio TV EUBEIWV:
A-1)x+(A+1)y-A-3=0e
SAMAXX-X+Ay+y-A-3=0«&

SAMx+y-1)+(-x+y-3)=0

To oTaBepd onpeio (av unapxel) BpiokeTal ano Tn AUCN Tou GUOTAHKATOC:

x+y-1=0 2y-4=0 y=2
= =
-x+y-3=0 x=1-y x=-1

Apa: (-1, 2).
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B. KD:y - yo = Ako(X —Xo) &

oy-2= 2'22(x+1)<:>y-2:0

AD: AQPOU Xp = Xo, TOTE N €€iowON €ivainx =-1ox+ 1 =0,

MO: Yy - Yo = Awo(X = Xo) &

<:>y—2:2_31(X+1)<:>y—2:%(X+1)<:>2y—x—5:0
2:2-2- 3 35
Y. d(K,‘DM):%=—=—
J22+()> V5 5
2:5-(-1)-5
d(A, DM) = p-5-(D-9 _6V5

o

Engidn d(A, ®M) = 2d(K, ®M), To K diEpXeTAl Nio KOVTA OTN PWTEIVA AKTiva
®M og oxeon Pe TO A.

0. Enegidn ®A // yy ' 'kai ®M dev €ival napdAAnAn yy', Ta ®, A, M dev eival
ouveuBeiaka kal opiouv To Tpiywvo OAM, ToTe:

1—( ) 1-(= l)‘|

OAM

1 0 1
gy = det(CI)A CDM)‘ —| I = 6o

& Eoam = 3 TETP. POVADEC.
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